
A. Навчання депутатiв

Обмеження: 1 сек., 256 МiБ

Одного разу N депутатiв поїхали на навчання у маленьке курортне мiстечко Трускавець.
Мiсцевий вчитель Iван Iванович часто мав справу з неслухняними дiтьми, а тому знає, що для
дисциплiни треба роздiлити учнiв на якнайбiльшу кiлькiсть груп. У Iвана Iвановича є секре-
тний прийом, який робить його найкращим вчителем мiста. Цей прийом дуже простий — групи
вiн формує так, щоб їх розмiри були простими числами.

Допоможiть Iвану Iвановичу обрати оптимальнi розмiри груп для проведення навчання де-
путатiв.

Вхiднi данi

Єдине число N — кiлькiсть депутатiв, що приїде на навчання.

Вихiднi данi

В першому рядку одне число K — кiлькiсть груп, на яку Iвану Iвановичу слiд роздiлити учнiв.
У наступному рядку K цiлих чисел через пробiл — розмiри груп у неспадному порядку.

Обмеження

2 ≤ N ≤ 100000 (105).

Приклади

Вхiднi данi (stdin) Вихiднi данi (stdout)
7 3

2 2 3

1



B. Промова

Обмеження: 2 сек., 512 МiБ

Складна доля у цих президентiв... Треба постiйно десь виступати, готувати промови. Приго-
тування гарної промови займає N годин.

Кожну годину вiдбувається рiвно одна з наступних подiй:

• Президент дописує стрiчку s у кiнець своєї промови.

• Президент розумiє, що останнi c символiв у його промовi є повною нiсенiтницею, а тому вiн
їх видаляє.

• Президент прочитав у книзi стрiчку s, яка йому дуже сподобалася, але вiн не пам’ятає чи
вже записував її в промову чи нi. Саме тому вiн хоче це перевiрити.

Оскiльки президентськi промови дуже довгi, то шукати в них щось дуже важко. А тому
президент вирiшив звернутися до вас по допомогу.

Вхiднi данi

В першому рядку задано одне цiле число N — кiлькiсть запитiв. Кожен з наступних N рядкiв
має одну з наступних форм:

• + s — дописати стрiку s в кiнець промови.

• - c — видалити останнi c символiв промови.

• ? s — перевiрити чи входить стрiчка s в промову.

Усi стрiчки складаються з малих лiтер англiйської абетки.

Вихiднi данi

Для кожного запиту перевiрки входження в окремому рядку виведiть YES якщо стрiчка
входить як пiдстрiчка або NO в протилежному випадку.

Обмеження

1 ≤ N ≤ 100000.
Сумарна довжина усiх стрiчкок, що дописує президент, не перевищує 1000000 (106).
Сумарна довжина усiх стрiчок, входженння яких перевiряє президент, не перевищує 1000000

(106).

Приклади

Вхiднi данi (stdin) Вихiднi данi (stdout)
7
+ abac
? a
? aca
+ ab
? aca
- 2
? aca

YES
NO
YES
NO
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C. Смiття

Обмеження: 1 сек., 256 МiБ

У багатьох мiст України є проблеми з вивезенням смiття. Напередоднi виборiв одразу двоє
кандидатiв включили пункт про вирiшення цiєї проблеми до свої передвиборчої програми.

У країнi є N мiст. Смiттєзвалище розташоване у мiстi з номером 1. У i-му мiстi є Ai мiшiкiв
смiття, якi треба доставити до смiттєзвалища. За один раз кандидат може перенести довiльну
ненульову кiлькiсть мiшкiв смiття з мiста i у мiсто Pi.

Оскiльки кандидатiв двоє, то носити мiшки вони будуть по черзi. Проте, якщо настане черга
якогось депутата, а усi мiшки вже будуть на смiттєзвалищi, то народ вирiшить, що вiн нiчого не
зробив i уся слава дiстанеться його опоненту.

Порахуйте, скiльки є таких початкових конфiгурацiй A1, A2, ..., AN, що усi Ai ≤ K та слава
обов’язково дiстанеться першому кандидату.

Вхiднi данi

У єдиному рядку два цiлi числаN таK. У наступному рядкуN−1 цiлих чисел —P2,P3, ...,PN.

Вихiднi данi

Єдине число — вiдповiдь на задачу по модулю 1000000007.

Обмеження

1 ≤ N,K ≤ 100000,
1 ≤ Pi ≤ N,
з будь-якого мiста гарантовано є шлях до смiттєзвалища.

Приклади

Вхiднi данi (stdin) Вихiднi данi (stdout)
4 2
1 1 1

60
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D. Розвиток туризму

Обмеження: 1 сек., 256 МiБ

Туризм — одне з основних джерех доходу успiших держав. А тому президент робить усе,
щоб зробити Україну привабiливiшою для туристiв. А що подобається туристам? Правильно —
атракцiони! Було вирiшено втсановити в Українських Карпатах N вишок. Висота i-ї вишки рiвна
Hi. Краса дiлянки мiж i-ю та (i+ 1)-ю вишками рiвна Ai (звернiть увагу, що ця величина може
бути вiд’ємною). Турист обирає пару вишок (l, r), l < r рiзної висоти, мiж ними натягують
канат, дають туристу спецiальнй ролик i вiн з’їзжає на ньому вiд вищої вишки до нижчної.
Вишки мiж l-тою та r-тою туристовi не заважають. Рiвень емоцiй, який отримує турист при
такiй поїздцi рiвний

(r − l)2 + (Al +Al+1 + ...+Ar−1)
2

Скажiть, який максимальний рiвень емоцiй може отримати турист на такому атракцiонi?

Вхiднi данi

В першому рядку задано цiле число N.
У настпуному рядку задано N цiлих чисел через пробiл — H1,H2, ...HN — висоти вишок.
У третьому рядку задано N − 1 цiле число через пробiл — A1,A2, ...AN−1 — рiвнi краси

дiлянок мiж вишками.

Вихiднi данi

Виведiть єдине число — максимальний рiвень емоцiй туриста. Якщо не iснує пари вишок, яку
може обрати турист, виведiть -1.

Обмеження

2 ≤ N ≤ 100000 (105),
1 ≤ Hi ≤ 100000 (105),
|Ai| ≤ 10000 (104).

Приклади

Вхiднi данi (stdin) Вихiднi данi (stdout)
5
1 2 3 1 1
3 -2 1 -1

13

Примiтки

Турист отримає найбiльше емоцiй, якщо обере другу та п’яту вишки.
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E. Цукерки

Обмеження: 1 сек., 256 МiБ

Якось президент почув вiд когось, що виготовлення школадних цукерок — дуже вигiдна спра-
ва. А тому й собi вирiшив вiдкрити фабрику. Та не одну, а одразу двi! Перша фабрика за день
виготовляє A цукерок, а друга — B. Тепер йому потрiбно обрати скiльки цукерок мiститиме одна
упаковка. На кожнiй з фабрик пакують максимальну кiлькiсть упаковок, а невикористанi цукер-
ки списують i президент може їх забрати собi без шкоди для бiзнесу. Президент не дурний, вiн
ж президент, а тому вiн хоче обрати розмiр упаковки так, щоб з залишкiв, якi йому дiстануться
з обох фабрик, вiн мiг скласти собi ще одну пачку.

Допоможiть президенту знайти суму усiх розмiрiв упаковок, якi його влаштують.

Вхiднi данi

У єдиному рядку два цiлi числа через пробiл — A та B.

Вихiднi данi

У єдиному рядку виведiть єдине число — вiдповiдь за модулем 1000000007.

Обмеження

1 ≤ A,B ≤ 1000000000000 (1012).

Приклади

Вхiднi данi (stdin) Вихiднi данi (stdout)
4 7 43
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F. Бюджет

Обмеження: 1 сек., 256 МiБ

Пiсля навчань депутати почали думати про те, який бюджет вони можуть затвердити. В країнi
є N округiв, пронумерованих числами вiд 1 до N. Столиця країни знаходиться в окрузi з номером
1, кожен з iнших округiв є безпосередньо пiдпорядкованим рiвно одному iншому округу (i-й округ
є пiдпорялкованим округу Pi). Усi округи є пiдпорядкованими (не обов’язково безпосередньо)
округу столицi.

Iснує три типи округiв:

1. Село. Жоден округ не є пiдпорядкованим селу.

2. Область максималiстiв, її бюджет рiвний максимуму з бюджетiв пiдпорядкованих округiв.

3. Область мiнiмалiстiв, її бюджет рiвний мiнiмуму з бюджетiв пiдрорядкованих округiв.

Бюджет країни рiвний бюджету округу столицi.
На початку бюджетного року депутати визначають бюджети для усiх сiл, а бюджет усiх iнших

округiв визначають з них автоматично за правилами описаними вище. Грошi не безмежнi, а тому
у депутатiв є строгi обмеження — якщо в країнi є K сiл, то бюджет сiл не може бути меншим
1 чи бiльшим K. Окрiм того, в Українi усi села унiкальнi, тому жоднi два села не можуть мати
однакового бюджету.

Допоможiть депутатам визначити усi бюджети країни, яких вони можуть досягнути.

Вхiднi данi

У перший рядок задано одне цiле число N - кiлькiсть округiв. У другому рядку задано N
цiлих чисел T1..TN, де Ti — вид округу (0 — село, 1 — область мiнiмалiстiв, 2 — область макси-
малiстiв). У третьому рядку задано N − 1 чисeл P2..PN, де Pi — округ, якому безпосередньо є
пiдпорядкуваним округ i.

Вихiднi данi

У першому рядку виведiть число Q — кiлькiсть рiзних бюджетiв країни, яких можуть дося-
гнути депутати. У другому рядку Q цiлих чисел через пробiл — бюджети, яких можуть досягнути
депутати у неспадному порядку.

Обмеження

2 ≤ N ≤ 105,
0 ≤ Ti ≤ 1,
1 ≤ Pi ≤ i.

Приклади

Вхiднi данi (stdin) Вихiднi данi (stdout)
7
1 2 2 0 0 0 0
1 1 2 2 3 3

2
2 3
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G. Державнi закупiвлi

Обмеження: 1 сек., 256 МiБ

Пiсля того як була сформована нова Верховна Рада, депутати вирiшили переглянути державнi
закупiвлi. Державнi закупiвлi можна представити як набiр послiдовних цiлих чисел вiд A до B.
Тобто кожнiй державнiй закупiвлi вiдповiдає число. Цiна державної закупiвлi рiвна сумi цифр
числа. Депутати хочуть визначити кiлькiсть державних закупiвель мiнiмальної цiни. Оскiльки
депутати пройшли лише коротку експрес пiдготовку, то самi вони не впораються з таким важким
завданням i вам потрiбно допомогти їм.

Вхiднi данi

В першому рядку задано два цiлi числа — A, B.

Вихiднi данi

Кiлькiсть державних закупiвель з мiнiмальною цiною.

Обмеження

1 ≤ A ≤ B < 101000000.

Приклади

Вхiднi данi (stdin) Вихiднi данi (stdout)
11 25 2

345 987 1
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H. Добробут

Обмеження: 2 сек., 256 МiБ

На черговому засiданнi слуги народу зрозумiли, що вони не можуть покращити добробут в
усiх мiстах країни одночасно. У країнi є N мiст з’єднаних N − 1 дорогою. З будь-якого мiста
можна дiстатись до будь-якого iншого. Депутати не можуть покращити добробут одночасно у
двох населиних пунктах, розташованих на вiдстанi рiвно K. Оскiльки слуги народу проходили
скорочений курс навчання, то вони просять вас допомогти визначити максимальну кiлькiсть мiст,
у яких одночасно можна покращити добробут людей.

Вхiднi данi

В першому рядку задано два цiлих числа — N, K. В наступних N− 1 рядках заданi по два
цiлих числа — дороги мiж мiстами.

Вихiднi данi

Максимальна кiлькiсть мiст, в яких можна покращити добробут людей.

Обмеження

1 ≤ N ≤ 105,
1 ≤ K ≤ 7.

Приклади

Вхiднi данi (stdin) Вихiднi данi (stdout)
8 3
1 2
1 3
3 4
3 5
3 6
6 7
6 8

5
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I. Вiрю - не вiрю

Обмеження: 1 сек., 256 МiБ

Пiсля останнiх подiй Зеник подався у полiтику. Тепер вiн вчить ПреЗедента грати у гру “вiрю
не вiрю” за традицiйними правилами. Вмiння визначати брехню є дуже корисним для полiтикiв.

“Вiрю не вiрю” грають стандартною колодою з 52 карт. Всього є 13 рангiв i 4 мастi. Першим
ходить ПреЗедент. Гравцi ходять по черзi. За один хiд гравець може покласти Y карт i сказати
“Y карт рангу X”, де X — довiльний ранг окрiм туза (’A’).

Нехай гравець A ходить до гравця B. Тодi гравець B може вiдповiсти “вiрю”/”не вiрю” або
покласти ще Z карт i сказати “ще Z карт того ж рангу”. Якщо гравець B говорить “ще Z карт
того ж рангу” тодi хiд переходить до гравця А, iнакше можливi 4 варiанти:

• Якщо гравець B сказав “вiрю” i твердження гравця A вiрне то карти вiдкладають.

• Якщо гравець B сказав вiрю i твердження гравця A хибне, то гравець B забирає карти i
пропускає хiд.

• Якщо гравець B сказав “не вiрю” i твердження гравця А вiрне, то гравець B забирає карти
i пропускає хiд.

• Якщо гравець B сказав “не вiрю” i твердження гравця A хибне, то гравець A забирає карти.

Якщо пiсля деякого ходу у одного з гравцiв не залишиться жодної карти, то вiн перемагає.
Допоможiть Зенику визначити хто виграє при оптимальнiй грi обох суперникiв.

Вхiднi данi

В першому рядку задано цiле число N кiлькiсть карт, якi отримав ПреЗедент, решту карт
отримав Зеник. В наступному рядку задано N карт, якi отримує ПреЗедент. Карти заданi у
форматi XY , де X — ранг, Y — масть, де X = 2|3|4|5|6|7|8|9|10|J |Q|K|A, а Y = C|S|D|H.

Вихiднi данi

Виведiть First, якщо виграє ПреЗедент, Second якщо виграє Зеник, Draw якщо гра буде три-
вати вiчно.

Обмеження

1 ≤ N < 52.

Приклади

Вхiднi данi (stdin) Вихiднi данi (stdout)
7
JC JD 10C 2C 3C 4C JH

First
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J. Три бiлборди за межами Кривого Рогу

Обмеження: 1 сек., 256 МiБ

У мiстi Кривий Рiг вирiшили зробити ноу-хау перед черговими позачерговими виборами.
Пiсля оголошень результатiв, кожну виборчу дiльницю розфарбували у кольори переможця на
нiй.

Дорожня система у Кривому Розi спроектована таким чином — вiд кожної виборчої дiльницi
можна дiстатись до iншої єдиним способом рухаючись по перехрестях. Усього в мiстi є N пе-
рехресть та виборчих дiльниць. З однiєї виборчої дiльницi iснує лише одна дорога i вона веде
до найближчого перехрестя. З метою спрощення дорожньої системи архiтектори заклали пра-
вило, що з одного перехрестя може виходити не бiльше 7 дорiг й вони можуть сполучати дане
перехрестя з iншими перехрестями або з виборчими дiльницями.

Аби зробити мiсто бiльш яскравим та веселим, мiська влада вирiшила розфарбувати бiлборди
у рiзноманiтнi кольори. Ось як вони це роблять. Спочатку обирають двi виборчi дiльницi у мiстi
(якi ранiше ще не були обраними), де перемiг один i той ж кандидат. Далi всi бiлборди (якщо вони
ранiше не були розфарбованi у будь-який колiр) на шляху мiж цими вершинами розфарбовують
у колiр кандидата, що перемiг. Оскiльки перехрестя в мiстi вважають небезпечними дiлянками
для водiїв — бiля них немає бiлбордiв.

Допоможiть мiськiй владi пiдрахувати, яку максимальну кiлькiсть дорiг вдасться розфарбу-
вати.

Вхiднi данi

У першому рядку два числа N та L — кiлькiсть вузлiв у мiстi та скiльки серед них виборчих
дiльниць. У наступних N − 1 рядках задано два цiлi числа — вузли мiста, мiж якими є дорога.
У настпуних L рядках по 2 числа — номер вузла який є виборчою дiльницею i колiр, у який її
розфарбовано.

Вихiднi данi

Одне цiле число — кiлькiсть шляхiв, якi можна розфарбувати.

Обмеження

1 ≤ N ≤ 105,
степiнь кожної вершин ≤ 7,
кольори виборчих дiльниць ≤ 1000000000 (109).

Приклади

Вхiднi данi (stdin) Вихiднi данi (stdout)
5 4
1 2
2 3
2 4
2 5
1 1
3 2
4 2
5 1

2

10



K. Голосна задача

Обмеження: 1 сек., 256 МiБ

У Спiварчука багато страхiв. Окрiм прискiпливих журналiстiв та червоних кульок, вiн стра-
шенно боїться виглядати нетямущим на публiцi.

Одного разу Спiварчук написав агiтацiйну промову A для свого чергового безкоштовного
концерту. Однак його PR-команда, люб’язно надана свiдомим громадянином Кучнiпом, перечи-
тала промову й авторитетно заявила, що це суцiльна нiсенiтниця й, почувши її, люди голосно
засвистають Спiварчука на сценi. Натомiсть командою було запропоновано використати бiльш
змiстовну промову C, яка, хоч i в дечому схожа на початкову iдею Спiварчука, але цього разу
обов’язково сподобається людям.

Оскiльки вся команда збирається вiдстежувати штаб-квартиру провокаторiв з червоними
кульками, задачу виправлення агiтацiйних текстiв вирiшили делегувати мiсцевiй компанiї EvresTfos.
У компанiї заявили, що вони дiйсно займаються перетворенням однiєї стрiчки у iншу та розповiли
про деталi виконання роботи — у них є стрiчка B, з якої вони можуть обрати деяку пiдстрiчку
та навчити своїх працiвникiв видаляти такi лiтери з промови, що присутнi у цiй пiдстрiчцi. Вар-
тiсть такої роботи становитиме добуток довжини вхiдної стрiчки на довжину обраної пiдстрiчки
з B (працiвники компанiї чеснi та завжди обирають пiдстрiчку мiнiмально можливої довжини).
Команда хоче зекономити, тож вирiшили передати у EvresTfos не цiлу A, а лише деяку її пiд-
стрiчку.

Допоможiть пiдрахувати Кучнiпу, яку мiнiмальну цiну йому доведеться заплатити за виправ-
лення промови, або ж виведiть −1, якщо Спiварчуку вкотре доведеться осоромитись на публiцi.

Вхiднi данi

У першому рядку стрiчка A. У другому рядку стрiчка B. У третьому рядку стрiчка C. Усi
стрiчки складаються лише з маленьких букв англiйської абетки.

Вихiднi данi

В єдиному рядку виведiть одне цiле число — вiдповiдь до задачi.

Обмеження

1 ≤ |A|, |B|, |C| ≤ 10000.

Приклади

Вхiднi данi (stdin) Вихiднi данi (stdout)
hellofriends
ahowelfriday
hi

48

Примiтки

У прикладi оптимально буде передати пiдстрiчку "hellofri" довжини 8. Тодi працiвники EvresTfos
оберуть пiдстрiчку "owelfr" довжини 6 та зможуть отримати потрiбну стрiчку "hi".
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